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INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal: -
0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinqu questdes ultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas

de resposta cada uma e apenas 1 (uma) alternativa correta; e

0 um formulério dptico de respostas personalizado da prova .

e Quando autorizado pelo fiscal do TADES, no momento da ide 80, escreva no espago apropriado da folha de respostas da
prova objetiva, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

e Verifique se estdo corretas a numeragdo das questoes, a
respostas da prova objetiva.
e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para faze

de provas e retirar-se da sala.

e  Somente sera permitido levar o uestdes da prova objetiva 3 (trés) horas apos o inicio da prova.

e Apos o término da prova, en IADES o formulario dptico de respostas da prova objetiva devidamente assinado.

L]

L]

L]

L]

L]

e Veri 0s seus dados estdo corretos no formuldrio Optico de respostas da prova objetiva. Caso haja algum dado incorreto,

escreva as no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrugdes no formulario 6ptico de respostas.

nte cada questdo e assinale, no formulario optico de respostas da prova objetiva, uma Unica alternativa.
O formulario optico de respostas da prova objetiva ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado e nem pode conter
qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.

e O candidato devera transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o formulario dptico de respostas.

e A maneira correta de assinalar a alternativa no formulario optico de respostas da prova objetiva € cobrir, fortemente, com caneta
esferografica de tinta preta, o espago a ela correspondente.

e  Marque as respostas assim: .

Tipo “B’

——

Informages: (61) 3574-7200
Realzacho Ia dES I www.iades.com.br




PROVA OBJETIVA

LINGUA PORTUGUESA
Questoes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3.
Saiba qual o caminho percorrido por sua encomenda

1 Vocé sabia que, até sua encomenda chegar ao
destinatario, ela percorre varias etapas? A primeira é o
acondicionamento e o enderecamento correto por parte do

4 remetente. Em seguida, os Correios adotam uma série de
medidas para garantir a integridade e a entrega correta.

Depois da postagem na agéncia, a encomenda ¢

7 transportada para um centro de tratamento na cidade de
origem ou proximo dela, onde ¢ separada de acordo com a
modalidade ¢ o CEP de destino. Apos essa fase, o objeto é

10 transportado para outra unidade de tratamento, desta vez, na
cidade de destino ou proxima dela. Posteriormente, segue
para o centro de distribuicdo responsavel por fazer as

13 entregas no endereco do destinatario pelo carteiro.

Para conseguir realizar todo esse processo e estar
presente em todos os 5.565 municipios do Brasil, os Correios

16 contam com a maior estrutura do segmento de entregas do
pais. Sdo 120 mil empregados, frota de 26 mil veiculos, 12
linhas de transporte aéreo de carga, 12 mil agéncias ¢ mais de

19 10 mil unidades operacionais, além de 61 centros de
logistica, 17 novas unidades de tratamento e entrega de

21 encomendas e 115 unidades de distribui¢do de cartas.

Disponivel em: <http://blog.correios.com.br/correios/?p=14893>.
Acesso em: 25 out. 2017, com adaptagdes.

QUESTAO 1

A respeito das relagdes de sentido estabelecidas pelas classes
de palavras empregadas no texto, assindle “ayalternativa
correta.

(A) No periodo “Posteriormente, segue para o centro de
distribuicdo responsavelgpor fazer as entregas no
endereco do destinatario pelo-casteiro.” (linhas de 11
a 13), seria corretossubstituir os artigos sublinhados,
respectivamente, pelos vocabulos um e umas.

(B) A conjunc¢do sublinhada no periodo “Apos essa fase,
o objeto & transportado<para outra unidade de
tratamento, desta vez, na cidade de destino ou
proxima- dela” (linhas de 9 a 11) relaciona termos
pelatideia de adicdio, por isso poderia ser substituida
corretamente pelo vocabulo e.

(C) 'O, vocabulo sublinhado no trecho “Para conseguir
realizar todo esse processo e estar presente em todos
os 5.565 municipios do Brasil” (linhas 14 e 15)
poderia ser substituido corretamente pelo pronome
aquele, pois a relacdo com o paragrafo anterior ndo
seria comprometida.

(D) No periodo “Vocé sabia que, até sua encomenda
chegar ao destinatario, ela percorre varias etapas?”
(linhas 1 e 2), os pronomes sublinhados foram
utilizados para retomar, respectivamente, os termos
“Vocé” e “sua encomenda”.

(E) Na oracao “os Correios contam com a maior estrutura
do segmento de entregas do pais.” (linhas de 15 a 17),
o termo sublinhado relaciona-se a um verbo,
indicando-lhe uma ideia de intensidade.

QUESTAO 2

De acordo com a leitura compreensiva do texto, assinale a
alternativa correta.

(A) As ectapas percorridas por uma encomenda sdo
apresentadas a partir de um critério cronolégico.

(B) Ao perguntar “Vocé€ sabia que, até sua encomenda
chegar ao destinatario, ela percorre varias etapas?”
(linhas 1 e 2), o autor trabalha principalmente com a
expectativa de que a resposta do leitor seja afirmativa.

(C) As informagdes do terceiro paragrafo sdo
indispensaveis para que o leitor saiba quais sdo as
etapas percorridas por uma encomeénda

(D) Algumas das etapas apresentadas ocorrem afites de a
encomenda ser entregue a umazagéncia@dos Correios.

(E) O titulo mantém relagdo dircta apenas com o primeiro
paragrafo, ja que os“demais paragrafos abordam
somente as questdes decorrentes da postagem de uma
encomenda em umatagéncia dosCorreios.

QUESTAO 3

Quanto as regras de ortografia e de pontuacdo vigentes no
periodo “Em seguida, 0s Correios adotam uma série de
medidas para garantir a integridade e a entrega correta.”
(linhas 4 ¢ 5), assinale a alternativa correta.

(A) Oauter poderia, sem alteracdo na corregdo gramatical
doperiodo, deslocar o trecho “Em seguida” para logo
depois da forma verbal ‘“adotam”, desde que,
obrigatoriamente, promovesse duas outras alteragdes:
eliminasse o uso da virgula e substituisse a inicial “E”
pela minuscula e.

(B) O vocabulo “séric” ¢ acentuado graficamente para se
diferenciar do derivado minisserie, que, além de ndo
receber o acento agudo, também dispensa o uso do hifen.

(C) O wvocabulo “série” poderia ser substituido
corretamente pela forma suscessao.

(D) Ouso da virgula seria correto logo apds o vocéabulo “e”.

(E) A substitui¢do do vocéabulo “para” pela locucao afim
de nio seria correto.

Texto 2 para responder as questdes 4 e 5.
Sobre a TV Correios

! A constante demanda por informagdes aumenta o
desafio de as empresas modernas oferecerem, cada vez
mais, uma comunicacao rapida, atrativa e eficiente.

4 Em novembro de 2014, ao langar a TV Correios, a
empresa deu um importante passo nessa diregdo,
apresentando uma nova possibilidade para ampliar, facilitar

7 ¢ dar mais transparéncia a comunicagdo com seus
diversos publicos.

Transmitida via web e acessada por meio de link no

10 Portal dos Correios (Www.correios.com.br/tvcorreios),
a TV corporativa compartilha com a sociedade
aspectos importantes da empresa, com destaque para seus

13 produtos e servigos.

Disponivel em: <http://tvcorreios.correios.com.br/?page id=9045>.
Acesso em: 25 out. 2017, com adaptagdes.
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QUESTAO 4

Considerando o modo como estdo organizadas as partes que
compdem o texto e as relagdes sintaticas entre elas, assinale a
alternativa correta.

(A) No primeiro paragrafo, em pelo menos uma das
oragdes, ocorre um caso de sujeito indeterminado.

(B) A oragdo “ao langar a TV Correios” (linha 4)
desempenha uma fung¢éo adverbial no periodo.

(C) Por apresentar uma sequéncia de oragdes
subordinadas adjetivas, o texto ¢ predominantemente
narrativo.

(D) Na construgdo “dar mais transparéncia a
comunicagdo” (linha 7), apenas o trecho sublinhado
funciona como complemento verbal.

(E) A oragdo “a TV corporativa compartilha com a
sociedade aspectos importantes da empresa, com
destaque para seus produtos e servi¢os.” (linhas de 11
a 13) estrutura-se em torno de um predicado nominal,
pois a informagao basica dessa oragdo esta centrada
na caracteristica atribuida ao termo “aspectos”.

QUESTAO 5

De acordo com a norma-padrdo e com as questdes
gramaticais que envolvem o ultimo paragrafo, assinale a
alternativa correta.

(A) O autor poderia ter empregado, corretamente, no
lugar das formas “Transmitida” e “acessada” (linha
9), as constru¢des Transmitido ¢ acessado, poisyno
contexto, a concordancia é opcional.

(B) Quanto a colocagdo do pronome, a redagdo Se sabe
que, por ser transmitida via web e acessada por
meio de um link do Portal dos, Correios estd
correta; logo, poderia substituir, sem alteracdo no
sentido e na corre¢do gramatical, 4@ oracdo
“Transmitida via web e acessada por meio de link no
Portal dos Correios” (linhas 9 e 10).

(C) O termo sublinhado no trecho,‘aspectos importantes
da empresa” (linhas®12)y, conforme as regras de
concordancia, poderia ser ‘substituido corretamente
pela redagdo a qual se relaciona com a empresa.

(D) Do ponto degvista'da regéncia verbal, outra redagdo
correta para o trecho™‘com destaque para seus
produtos, e _servigos” (linhas 12 e 13) seria
destacando/@os seus produtos e servicos.

(E) (Caso o, autor julgasse conveniente substituir o verbo
“compartilha” (linha 11) pela forma comunica, a nova
redag@o, do ponto de vista da corregdo da regéncia verbal,
poderia, ser a TV corporativa comunica a sociedade
quanto a aspectos importantes da empresa.

Texto 3 para responder as questdes de 6 a 8.

Adsts wma carinkae ?mﬂ a:ualigm.
o sarho do uma ckianka.

Disponivel em: <http://www.atualrevista.com.br/site/papai-noel-dos-correios
-como-funciona-e-como-aderir-a-campanha/>. Acesso em: 24 out. 2017.

QUESTAO 6

Com base em elementos presentes no texto, é correto afirmar
que o propdsito principal deste ¢

(A) informar as pessoas a respeito da existéncia de
criancas admiradoras do Papai Noel.

(B) esclarecer a populagdo quanto a caréncia afetiva de
certas criangas.

(C) divulgar o trabalho de assisténcia social realizado por
uma empresa parceira dos Correios.

(D) persuadir a populagdo a aderir a uma campanha de
Natal promovida pelos Correios.

(E) convocar a sociedade para lutar contra a pobreza que
aflige muitas criangas.

QUESTAO 7

Tendo como referéncia a <significagao) contextual das
palavras, assinale a alternativa que,reproduz uma mensagem
compativel com a do perfodo_“Adoteyuma cartinha e ajude a
realizar o sonho de uma crian¢a.”;

(A) Adote uma correspondéncia e ajude uma crianca a
sonhar.

(B) Adote uma cartinha e contribua para a realizacdo do
sonhe deuma crianca.

(C) Escolha,uma“carta bem pequena e ajude o sonho de
uma crianga a virar realidade.

(D) Faca a adocdo de uma cartinha e transforme em sonho
arealidade de uma crianga.

(E) Nao deixe de adotar uma carta e contribua para tornar
real o sonho de toda crianga.

QUESTAO 8

Considerando apenas as regras para o uso do sinal indicativo
de crase, o emissor, caso julgasse necessario modificar o
texto original, poderia substituir, sem alteracdo na correcio
gramatical, o periodo “E vocé quem tira esses sonhos do
papel” pela redag@o

(A) Refiro-me a vocg, que ¢ a pessoa a qual pode garantir as
criancas a realizagdo desses sonhos registrados no papel.

(B) A pessoa que, a partir de hoje, da vida a esses sonhos
do papel € vocé.

(C)  As vésperas do Natal, vocé é quem tira esses sonhos
do papel e os leva a vida de muitas criancas.

(D) E vocé, a pessoa a qual me refiro, quem tira esses
sonhos do papel.

(E) E vocé quem traz a realidade esses sonhos que estdo a
sua espera no papel.

Area livre
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questoes de 9 a 20

Raciocinio Légico e Matematico
Questoes de 9 a 12

QUESTAO 9

Apds sofrer um acidente, o funcionario de uma empresa foi
afastado por 180 dias, a partir de uma quarta-feira. Para
atender a legislagdo trabalhista, esse funcionario deve
realizar o exame médico de retorno ao trabalho no primeiro
dia 1til da volta ao trabalho. Considerando-se essa situacdo
hipotética, ¢ correto afirmar que o exame sera realizado em
uma

(A) quarta-feira.
(B) terca-feira.
(C) sexta-feira.
(D) segunda-feira.
(E) quinta-feira.

QUESTAO 10

A Norma Regulamentadora n® 24 prevé que os refeitorios,
quando obrigatérios, deverdo ter lampadas incandescentes
instaladas & razdo de 150 W/6,00 m?> de area. Considere
hipoteticamente que uma empresa pretende construir um
refeitorio com édrea de 120 m? e que serdo utilizadas 1dmpadas
de 100 W na iluminag8io. Para atender a esse quesito da
legislagdo, quantas lampadas deverdo ser instaladas?

A) 12
(B) 20
(©) 30
(D) 90
(E) 48

Area livre

QUESTAO 11

Qual ¢ a negacdo da proposi¢do “Engenheiros gostam de
bioldgicas e médicos gostam de exatas.”?

(A) Engenheiros ndo gostam de bioldgicas ¢ médicos
gostam de exatas.

(B) Engenheiros ndo gostam de biologicas ou médicos
nao gostam de exatas.

(C) Engenheiros ndo gostam de bioldgicas ou médicos
gostam de exatas.

(D) Engenheiros gostam de biologicas ou médicos ndo
gostam de exatas.

(E) Engenheiros ndo gostam de biologicasie,médicos nio
gostam de exatas.

QUESTAO 12

Linha Convencional
Vigéncia: 27 de outubro de 2016

Produtos Dimensdes (em cm) Precos (em reais - RS)
Caixa de Encomenda CE - 01 18X 135X9 R$4,00

Caixa de Encomenda CE - 02 2T X18X9 R$4,70

Caixa de Encomenda CE - 03 2T X225X 135 R$7,00

Caixa de Encomenda CE - 04 36x27Tx 18 R$ 13,90

Caixa de Encomenda CE - 07 36X28X4 R$4,80

Disponivel em: <https://www.correios.com.br/para-voce/consultas-e-
solicitacoes/precos-e-prazos/servicos-nacionais_pasta/embalagens>.
Acesso em: 14 nov. 2017.

A “imagem apresentada mostra os valores cobrados pelos
Correios, em 27/10/2016, por cinco tipos de embalagens. Os
dados apresentados mostram que o valor cobrado ndo ¢
diretamente proporcional ao volume de cada caixa.

Considerando-se justo o valor cobrado pela caixa CE-04,
qual deveria ser o valor da caixa CE-07, em reais,
arredondado para centavos, de modo que o valor pago seja
proporcional ao volume?

(A) 3,20
(B) 6,95
(C) 520
(D) 6,20
(E) 1,60

Area livre

CONCURSO PUBLICO - CORREIOS SEDE

103 — MEDICO DO TRABALHO JUNIOR - TIPO “B”

PAGINA 4/13




Nogcoes de Informatica
Questoes de 13 a 16

QUESTAO 13

Em relagdo ao Word, assinale alternativa que descreve
corretamente a fungdo dos icones de formatacdo de texto.

(A) /i insere ou altera a cor do realce do texto.
B A limpa toda a formatagdo.

© & copia a formatagéo.

(D) A altera a cor da fonte.

E) & insere ou altera os efeitos de texto e tipografia.

QUESTAO 14

Mome Data de moddicag..  Tipo Tamanho

1 Comesos
| Modeles Perionabzadas do Oifice

Paits de srquives

Pasta de srgunet

Abrir

Abrir em nova janela

Fixar no Acesso répido
@ Eraser

Compartilhar com
Restaurar versGes anteriores

% Combinar arquives no Acrobat...

Il Escanear Correios
Incluir na biblicteca -
Fixar na Tela Inicial

§ Adicionar para o arquivo...

E Adicionar para "Correios.rar”

§ Comprimir e enviar por e-mail-.

2 Comprimir para "Correios.rar” e enviar por e-mail

Enviar para >

Recortar
Copiar

Criar atalho
Excluir
Renomear

Propriedades

A imagem apreséntada registra a agdo inicial de um usuério no
ambiente Windows. Inicialmente, ele clicou com o botao direito
do mousesobre, o icone da pasta nomeada “Correios” e, logo
apos, clicou com o botdo esquerdo sobre o icone “Adicionar
para “Correio$.rar””. O resultado final dessa ag@o sera

(A) copiar es arquivos da pasta “Correios” para a pasta
“Correios.rar”, sem compacta-los.

(B) mover os arquivos da pasta “Correios” para a pasta
“Correios.rar”.

(C) criar a pasta “Correios.rar” ¢ mover os arquivos da
pasta “Correios” para ela.

(D) compactar os arquivos da pasta “Correios” em um
arquivo nomeado “Correios.rar”.

(E) mover os arquivos da pasta “Correios.rar” para a
pasta “Correios”.

QUESTAO 15

Os criminosos digitais estdo cada vez mais criativos ¢
constantemente langam novas formas de ataque. As pragas
digitais podem vir em diferentes formas, tipos e tamanhos. A
melhor maneira de lidar com essas pragas ¢ conhecer bem o
inimigo.

Disponivel em: <https://seguranca.uol.com.br/>. Acesso em: 20 nov. 2107.

Em relagdo aos virus e a outras pragas virtuais, assinale a
alternativa correta.

(A) E possivel ser infectado apenas ao visitar uma pagina
da internet, sem baixar arquivos.

(B) Uma medida eficaz de seguranca,cmiptelacdo aos
e-mails ¢é abrir o e-mail e, se houver'divida a respeito
da origem, ndo abrir o(s) anexo(s).

(C) Os malwares propagam-se exclusivamente pela
internet.

(D) Todo computador infectado apresenta sintomas claros.

(E) O sistema operacionalimune ags'virus ¢ o Linux.

QUESTAO 16

A B C D E F
1 Férias  Licenca Afastamento
2 |Janeiro 2 2
3 |Fevereiro 3 2 3
4 |Margo 6 3 1
5 |Abril 4 1 1
6 |Maio 1 2 1 =SOMA(B3:D3)
7

Abimagem apresenta uma planilha no Excel e uma férmula
aplicada na célula E6. O resultado da formula seréd

(A) 33
(B) 6.
(©) 16.
(D) 12
(E) 8.

Area livre
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Legislacio aplicada aos CORREIOS
Questoes de 17 a 20

QUESTAO 17

A Lein? 10.741/2003, dispde quanto ao Estatuto do Idoso. Com
base nesse dispositivo legal, assinale a alternativa correta.

(A) Os maiores de 80 anos de idade sempre terdo
preferéncia especial sobre os demais idosos, nos
casos de atendimento de satde.

(B) E dever tmico e exclusivo do Estado a prevencio a
ameaga ou a violag@o aos direitos do idoso.

(C) Nos processos judiciais em que figure como parte
pessoa com idade igual ou superior a 60 anos, ¢é
assegurada prioridade na tramitag@o.

(D) O idoso tem direito ao exercicio de atividade
profissional, ressaltando-se que as empresas tém a
discricionariedade para fixar limite maximo de idade
para qualquer cargo.

(E) E permitida a discriminagdo do idoso nos planos de
satide pela cobranca de valores diferenciados em
razdo da idade.

QUESTAO 18

O artigo 22 da Lei n° 7.853/1989 afirma que ao Poder Publico e seus
orgdos cabe assegurar as pessoas portadoras de deficiéncia o pleno
exercicio de seus direitos basicos. Para isso, os oOrgdos da
administracdo devem dispensar tratamento prioritario ¢ adequado,
tendente a viabilizar medidas na area de: educagdo, satide, recursos
humanos, edificagoes, formacao profissional e do trabalho. Com
base nesse dispositivo legal, assinale a alternativa correta.

(A) A criag@o de uma rede de servicos especializados ‘em
reabilitagdo e habilitagdo traduz uma medida
relacionada a area de edificacdes.

(B) O incentivo a pesquisa e ao desenvolvimento
tecnologico em todas as areas do' conhecimento
relacionadas a pessoa portadora ‘de deficiéncia traduz
uma medida relacionada a area de'recurses humanos.

(C) A promogao de agdes “eficazes ‘que propiciem a
insercdo, nos setores. publicos e'privado, de pessoas
portadoras de deéficiénciay, traduz uma medida
relacionada a area/de edifica¢Oes.

(D) O acesso de_alunos portadores de deficiéncia aos
beneficios conferidos ‘aos;demais educandos traduz uma
medidaelacionada a areas de formagao profissional.

(E) O apoio governamental a formagdo profissional e a
garantia)de ‘@cesso aos servigos concernentes traduz
uma medida relacionada a area de educagio.

QUESTAO 19

O artigo 7° da Constituicdo da Republica Federativa do
Brasil prevé que s@o direitos dos trabalhadores urbanos e
rurais a (0)

(A) distingdo entre trabalho manual, técnico e intelectual.

(B) seguro-desemprego, em caso de demissdo voluntaria.

(C) irredutibilidade do salario, salvo o disposto em
convengdo ou acordo coletivo.

(D) repouso semanal remunerado, obrigatoriamente aos
sébados e aos domingos.

(E) remuneracdo do trabalho noturno equivalente a
do diurno.

QUESTAO 20

O Estatuto Social da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
(ECT) esta disciplinado no Decreto n® 8.016/2013. Com base
nesse dispositivo legal, assinale a alternativa correta.

(A) E competéncia da Diretoria-Executiva a fiscalizagio
da execugdo orgamentaria da ECT.

(B) O administrador da ECT ¢ pessoalmente responsavel
pelas obrigagdes que contrair em nome da empresa
em ato regular de gestdo.

(C) O regime juridico do pessoal da ECT ¢ o estatutario.

(D) AECT ¢ vinculada ao Ministério da Integracio Nacional.

(E) O capital social da ECT ¢ constituidoyintegralmente
pela Unido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 21 a 50

QUESTAO 21

A Norma Regulamentadoran® 17 (NR-17) objetiva estabelecer
parametros qué permitam a\ adaptagdo das condigdes de
trabalho as caracteristicas psicofisiologicas dos trabalhadores,
de modo a proporeionar um maximo de conforto, seguranga e
desempenho “eficiente. Quanto aos equipamentos utilizados
habitualmente no) processamento eletronico de dados com
terminais de video, ¢ correto afirmar que

(A) o teclado deve ser independente e fixo, considerando-
se que a possibilidade de ajustes de acordo com as
tarefas pode ocasionar posicionamentos € maneiras de
trabalho contrarios a satude e a seguranga do trabalho.

(B) as condi¢cdes de mobilidade devem ser suficientes
para permitir o ajuste da tela do equipamento a
iluminagdo do ambiente, protegendo-a contra
reflexos, e proporcionar corretos angulos de
visibilidade ao trabalhador.

(C) atela, o teclado e o suporte para documentos devem
ser colocados a uma distdncia que favorega um
trabalho otimizado, sendo dispensada a aproximagio
de distancia entre esses equipamentos.

(D) os equipamentos devem ser posicionados em superficies
de trabalho sem a possibilidade de ajustes de altura.

(E) deve haver a observancia e o respeito ao projeto
arquitetonico do ambiente do trabalho, vedando-se a
realizacdo de ajustes necessarios a saide e a
seguranca do trabalhador.
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QUESTAO 22

A respeito das condigdes sanitarias dos locais de trabalho
previstas na Norma Regulamentadora n® 24 (NR-24), assinale
a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 23

Com

As instalacdes sanitarias serdo separadas por sexo
apenas quando a fiscalizagdo do Ministério do
Trabalho assim determinar.

Sera exigido, no conjunto de instalagdes sanitarias,
um lavatorio para cada 50 trabalhadores nas
atividades ou operagdes insalubres ou nos trabalhos
com exposicdo a substincias toxicas, irritantes,
infectantes, alergizantes, poeiras ou substancias que
provoquem sujidade.

Dispensa-se aos gabinetes sanitarios a
obrigatoriedade de que sejam mantidos em estado de
asseio e higiene.

Nos estabelecimentos em que trabalhem mais de 300
operarios, ¢ obrigatdria a existéncia de refeitorio, ndo
sendo permitido aos trabalhadores tomarem suas
refeicdes em outro local do estabelecimento.

A 4agua potavel, em condigdes higiénicas, pode ser
fornecida por meio de copos coletivos e em pias e
lavatorios.

base nas previsdes expostas na Norma

Regulamentadora n® 4 (NR-4), assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 24

O dimensionamento dos Servigos Especializadosyem
Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho
vincula-se a gradagdo do risco da atividade principal
¢ ao niimero total de empregados do estabelecimento,
observadas as excecdes previstas na NR-4.

Os Servigos Especializados em Engenharia de,Seguranga
e em Medicina do Trabalho devem | ser <compostos
exclusivamente por médico do trabalho, ‘engenheiro de
seguranga do trabalho e enfermeiro do trabalho.

Apenas as  empresas Ay privadas = manterdo,
obrigatoriamente, _Sefvigos Especializados em
Engenharia de Segtiranca e em Medicina do Trabalho,
com a finalidade \{de promover a saide e proteger a
integridade de-trabalhador no local de trabalho.

O engenheéiro de seguran¢a do trabalho, o médico do
trabalh¢ € o enfermeiro do trabalho deverdo dedicar,
no_minimos 4 horas (tempo parcial) ou 8 horas
(tempo \integral) por dia para as atividades dos
Servigos Especializados em Engenharia de Seguranca
¢em Medicina do Trabalho.

Ao ‘profissional especializado em Seguranca e em
Medicina do Trabalho é permitido o exercicio de
outras atividades na empresa durante o horario de sua
atuacdo nos Servicos Especializados em Engenharia
de Seguranca e em Medicina do Trabalho.

Em relagdo ao Indice Taxa de Ocupagio Real — Taxa de
Ocupacdo Maxima (TOR-TOM) dentro do universo da
Ergonomia, assinale a alternativa correta.

(A) Quando TOR ¢ menor que TOM, existe a situacdo de
desconforto para o trabalhador.

(B) O ideal é que as duas dimensdes tenham o mesmo
indice para maior conforto.

(C) A situagdo ideal é que TOR tenha dimensdes muito
maiores que TOM.

(D) Quando TOR ¢ menor que TOM, existe a situacdo
conforto, ou seja, boa adequagdo ao posto de
trabalho.

(E) Esse indice ndo se aplica as atividades repetitivas.

QUESTAO 25

De acordo com a NBR ISO 11228-1"%Ergonomia —
Movimentagdo Manual, levantamento manual classifica-se
como

(A) transporte de um objeto, no plano horizontal,
mantido afastado do solo pela for¢ahumana.

(B) movimentagdo de umyobjeto daosicdo inicial para
cima, sem ajuda meeanica.

(C) movimentagaoe,de umdobjeto da posic¢do inicial para
baixo, sein ajuda mecanica.

(D) qualquer atividadé que exija o uso da for¢ga humana
para, levantar, abaixar, transportar ou restringir o
movimento deyum objeto.

(E) transporte, de um objeto, no plano horizontal,
mantido afastado do solo pela for¢a mecanica.

QUESTAO 26

© Perfil Profissiografico Previdenciario (PPP) ¢é um
formulario que contém diversas informagdes a respeito do
trabalhador. Assinale a alternativa correta quanto ao referido
documento.

(A) Aplica-se somente aos trabalhadores expostos a
agentes nocivos quimicos.

(B) E a principal ferramenta para avaliagio do
trabalhador exposto aos problemas ergonémicos.

(C) Aplica-se somente aos trabalhadores expostos a
agentes nocivos fisicos.

(D) Aplica-se somente aos trabalhadores expostos a
agentes nocivos bioldgicos.

(E) E uma ferramenta essencial para a concessio de
aposentadoria especial apds 15, 20 ou 25 anos de
contribuigdo.

QUESTAO 27

A respeito do Fator Acidentario de Prevencdo (FAP),
assinale a alternativa correta.

(A) Ele ¢ calculado com base no ultimo ano de histdrico
de acidentalidade.

(B) A empresa ¢ bonificada com a redugdo de 30% da
aliquota de tarifacdo coletiva, ndo havendo acidente
de trabalho.

(C) O FAP varia anualmente.

(D) As empresas que pertencem a aliquota de 1% de
tarifag@o coletiva ndo participam da metodologia do
FAP.

(E) O respectivo fator multiplicador vai de 0,5000 a
5,0000.
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QUESTAO 28

A Norma Regulamentadora n® 07 — Programas de Controle
Médico de Satde Ocupacional (PCMSO) - ampara
principios e diretrizes para a elaboracdo de um programa que
visa proteger o trabalhador da exposi¢do a altos niveis de
pressdo sonora. Qual o nome desse programa?

(A) Programa de Conservagido Auditiva (PCA).

(B) Programa de Pressio Maxima de Trabalho
Admissivel (PPMTA).

(C) Programa de Prevencdo de Exposi¢do Ocupacional
(PPEO).

(D) Programa Nacional de Melhoria de Informagdes
Estatisticas sobre Doengas e Acidentes do Trabalho
(PRODAT).

(E) Programa de Controle Total de Perdas (PCTP).

QUESTAO 29

O Grau de Incidéncia de Incapacidade Laborativa
Decorrentes de Riscos Ambientais do Trabalho (GILRAT),
anteriormente era conhecido como

(A) Programa de Prevencao de Riscos Ambientais.
(B) Plano Basico Ambiental.

(C) Relatodrio de Auditoria do Trabalho.

(D) Seguro de Acidente do Trabalho.

(E) Relatdrio de Auditoria Ambiental.

QUESTAO 30

A Tuz do Decreto n® 6.042/2017, a correlagdo estatistica entre
a Classifica¢do Internacional de Doencas e a Classificacao
Nacional de Atividade Econémica fundamenta.o (a)

(A) custo de saude por empregado.

(B) Nexo Técnico Epidemiologico Previdenciario
(NTEP).

(C) taxa de acidentes.

(D) relagdo de acidentesaegistrados em conformidade.

(E) taxa de desempenho produtivo.

QUESTAO 31

A respeito da Comunicacao de Acidente de Trabalho (CAT),
assinale a‘alternativa correta.

(A) Nao< ¢ aplicavel quando se trata de doenga
ocupaeional.

(B) Deve ser registrada on-line; considera-se o registro
manual na agéncia do INSS invalido para o devido
valor documental.

(C) Deve ser emitida quando ocorre acidente de trajeto
no deslocamento residéncia/trabalho/residéncia.

(D) Devem-se emitir duas vias apenas. Uma para o
empregado e outra para empresa.

(E) Devem-se emitir trés vias apenas. Uma para o
empregado, uma para a empresa e outra para o INSS.

QUESTAO 32

A respeito da OHSAS 18000, assinale a alternativa correta.

(A) E uma certificagdo destinada apenas a empresas que
expdem trabalhadores a insalubridade.

(B) Assim como o PCMSO, a respectiva implantagdo
fica sob responsabilidade somente dos médicos do
trabalho.

(C) O pouco uso da OSHAS 18000 deve-se ao fato de
ela ndo ser compativel com a ISO 9000.

(D) O uso limitado desse sistema no Brasil se deve ao
fato de as NR (Normas Regulamentadoras) ndo se
adaptarem a estrutura britdnica, formatada pelo
grupo BSL

(E) E uma das ferramentas que pedem compor o Sistema
de Gestao de Seguranca esSaude Ocupacional.

QUESTAO 33

Com relagdo aos exames .ocupacionais (admissionais,
demissionais, periédicos, retorno ao trabalho e mudanca de
fungdo), ¢ correto afirmar que

(A) nao serdo solicitados exames complementares, sendo
suficiente apenas© exame clinico ocupacional.

(B) o exameyde retorno ao trabalho devera ser realizado,
obrigatoriamente, até o 152 dia apds da volta ao trabalho.

(C) "o exameydemissional devera ser realizado até a data
dahomologacéo da demissao.

(D) o exame de mudanga de fungdo poderd ser realizado
apos o empregado ter assumido a nova funcdo.

(E) o exame médico admissional podera ser realizado até
24 horas apds a contratagdo do empregado.
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QUESTAO 34

Empresas com mais de 10 empregados e até¢ 20 empregados,
enquadradas no grau de risco 3 e 4, segundo o Quadro I da
Norma Regulamentadora n® 4 (NR-4), poderdo estar

(A) desobrigadas, em decorréncia de negociagdo
coletiva, de indicar médico coordenador.

(B) desobrigadas, por convengdo coletiva, de realizar
exames médicos periodicos.

(C) obrigadas, em decorréncia de negociagdo coletiva, a
contratar médico examinador em regime de trés
horas por dia.

(D) desobrigadas, em decorréncia de negociagdo
coletiva, de contratar médico ou técnico de
enfermagem do trabalho.

(E) obrigadas a ter um médico coordenador em regime
de trés horas por dia.

QUESTAO 35

Com que frequéncia as empresas devem realizar exames
audiométricos?

(A) No minimo, no momento da admissdo, no 122 més
subsequente, anualmente, a partir de entdo, e no
momento da demissao.

(B) Apenas nos momentos da admissdo ¢ da demissdo,
sendo desnecessarias realizagdes anuais, em
decorréncia de negociagdo coletiva.

(C) No minimo, no momento da admissdo, no sexto més
subsequente, anualmente, a partir de entdo, e na
demissao.

(D) Apenas no momento do ato demissional, em
decorréncia de negociagdo coletiva.

(E) No minimo, nos exames periddicos, em decorréncia
de negociacdo coletiva.

QUESTAO 36

Considerando-se os riscos ambientais —\agentes fisicos,
quimicos, bioldgicos, ergondmicos e de acidentes —, é correto
afirmar que

(A) os ruidos advindosdo local de trabalho, em uma
jornada defito horas didrias, poderdo ser suportados,
sem qualquer prejuizo ao trabalhador, desde que néo
ultrapassema faixa de'99 dB (A).

(B) osftrabalhadores submetidos ao risco da radiagdo
estardo/ mais propensos a problemas como a
depressao e o stress.

(C) os trabalhadores submetidos ao risco fisico da
vibragdo estardo mais propensos a problemas como
insolagdo, intermagao, cdimbras etc.

(D) o acidente de percurso ndo ¢ mais considerado
acidente do trabalho.

(E) a exposicdo ao frio sem a devida protecdo podera
causar, entre outras doengas, o fenomeno de
Raynaud, por diminui¢do do fluxo sanguineo nas
extremidades, resultando em cianose.

QUESTAO 37

O Ministério do Trabalho classifica os riscos ocupacionais
conforme sua natureza (agentes fisicos, quimicos, biologicos,
ergondmicos ¢ de acidentes). Estes sdo identificados por
cores, o que os divide em grupos de 1 a 5: grupo 1 = verde;
grupo 2 = vermelho; grupo 3 = marrom; grupo 4 = amarelo; ¢
grupo 5 = azul.

Acerca do assunto exposto, é correto afirmar que a
sinalizagdo de cor

(A) vermelha corresponde ao risco quimico.
(B) amarela corresponde ao risco fisico,

(C) marrom corresponde ao risco de acidentes:
(D) azul corresponde ao risco quimico.

(E) verde corresponde ao risco biologico.
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QUESTAO 38

Os operadores de equipamentos motorizados de transporte
devem ser habilitados e s6 podem dirigir, se, durante o
horario de trabalho, portarem um cartdo de identificagdo,
com nome ¢ fotografia, em lugar visivel. No que se refere a
esse controle, ¢ correto afirmar que esse cartio

(A) devera ter a validade da carteira de habilitagdo
emitida pelo DETRAN, salvo imprevisto, e, para a
revalidagdo, o empregado devera passar por exame
de satde completo, pago pelo empregador.

(B) devera ter validade de um ano, salvo imprevisto, e,
para revalidagdo, o empregado devera passar por
exame de saude completo, pago pelo empregador.

(C) devera ter validade de cinco anos, salvo imprevisto,
e, para revalidagdo, o empregado devera passar por
exame de saude completo em clinica autorizada pelo
DETRAN.

(D) ndo tera prazo de validade, salvo imprevisto, e, em
caso de perda ou extravio, segunda via devera ser
solicitada, sendo que, para isso, o empregado devera
se submeter a exame médico perante junta de saude
do DETRAN.

(E) devera ter prazo de validade de dois anos, salvo
imprevisto, e, para revalidacdo, o empregado devera
passar por exame de satide completo em clinica
autorizada pelo DETRAN.

QUESTAO 39

Sdo consideradas atividades insalubres ou operagdes
insalubres as que

(A) se desenvolvem acima dos limites de tolerancia
previstos na Norma Regulamentadora n235 (NR-35).

(B) se desenvolvem em ambientes de \ insalubridade
comprovada por laudo de inspecdo’ doslocal»de
trabalho, constante dos anexos daNR-35.

(C) expdem o trabalhador .a materiais imflamaveis,
explosivos e substincias radioativas.

(D) se desenvolvem em ™ ambientest que implicam
exposi¢do a agentes nocivosia satde, como locais
ruidosos, de elevadas temperaturas, com agentes
quimicos esmbiologicos ac¢ima dos limites de
toleranciag’ de elevado™ivel de umidade ou de
elevados niveis‘depoeiras minerais.

(E) se desenvolvem em ambientes que implicam risco
acentuado emvirtude de exposicdo permanente do
trabalhador a “inflamaveis, explosivos e energia
elétrica.

QUESTAO 40

Com relagdo a comprometimento auditivo, conforme Norma
Regulamentadora n® 15 (NR-15: anexos 1 e 2), é correto
afirmar que

(A) somente sdo considerados deficientes auditivos os
pacientes com surdez bilateral e com perda a partir
de 80 decibéis (dB).

(B) o ruido de impacto ¢ o classificado com duragio
superior a cinco segundos, em intervalos superiores a
um segundo.

(C) se entende por ruido continuo ou intermitente, para
fins de aplicag@o de limites de tolerancia, o ruido que
ndo seja ruido de impacto.

(D) os niveis de ruido continuo ou intermitente devem
ser medidos em dB com instrumento de nivel de
pressdo  sonora, operando no circuito de
compensa¢do C ¢ no circuito de resposta rapida
(fast), sendo que as leituras devem ser feitas
proximas ao ouvido do trabalhador.

(E) a maxima exposigdo didria permitida, apresentada na
tabela de limite de tolerancia para ruido continuo ou
intermitente, aplica-se apenas aos funcionarios que
utilizam protetores auriculares (EPI).

QUESTAO 41

De acordo com a Norma Regulamentadera n2 35 (NR-35),
trabalhadores que atuam em altura acima'de dois metros do
solo (andaimes, escadas, balancim ¢tc.) devem ser
submetidos a treinament@syespecificos. ASsim, o empregador
deve promover programa para ¢apacitacao dos trabalhadores
para que possam_desenvolver suas atividades em altura.
Considera-se trabalhador capacitado para o trabalho em
altura aquele que

(A) tenha)sidonsubmétido e aprovado em treinamento
(tedricoe pratico), com carga horaria minima de oito
horas e com contetido programatico minimo definido
pela NR=35.

(B), tenhacsido submetido a treinamento por técnico
habilitado  pelo Estado e vinculado a
superintendéncia regional do trabalho.

(C) tenha sido submetido a exame clinico ocupacional e
considerado  apto, prescindindo, assim, do
treinamento especificado pela NR-35.

(D) ja exerca suas atividades ha mais de um ano na
empresa, dispensando o mencionado treinamento.

(E) se encontre devidamente aprovado em sua entrevista
pela geréncia de recursos humanos da empresa.
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QUESTAO 42

Sabe-se da importancia do exame clinico para que se consiga
chegar a um diagnostico, ndo se olvidando as duas etapas que
caracterizam esse ato médico: a anamnese e o exame fisico.
O médico perito devera conhecer a Resolugdo n® 2.056/2013
(CFM), que regulamenta como deve ser feita uma anamnese.
A respeito do exposto, assinale a alternativa correta.

(A) De acordo com o artigo 50 dessa Resolucdo, a
realizagdo da anamnese ndo ¢ obrigatoria em
ambientes médicos, inclusive em atendimento
ambulatorial e nos consultorios.

(B) Nos atendimentos em ambulatdrios ou consultorios
de especialidades, o registro da anamnese nao podera
restringir-se aos itens prescindiveis, no caso, a boa
pratica diagnoéstica e conduta terapéutica.

(C) O Codigo de Etica Médica, em seu artigo 87, declara
que, no registro da anamnese, apenas a identificagédo
do paciente ja ¢ o bastante para a configuragdo de
uma boa anamnese.

(D) A anamnese, que consiste na entrevista feita pelo
profissional da enfermagem previamente a consulta
médica, ndo ¢ tdo importante quanto a etapa do
exame clinico.

(E) O artigo 49 dessa Resolucdo afirma que a anamnese
¢ instrumento exclusivo de avaliagdo propedéutica
médica.

QUESTAO 43

A andlise de risco é um estudo de grande importancia,
necessaria a seguranga do trabalho de uma empresa. Com
essa analise, a empresa identifica os riscos e pode adotar
medidas de prevengdo. Assim, o foco principal no trabalho
da analise de riscos € a preveng@o. Os risces no ambiente
laboral devem ser identificados, eliminadosiy(quando
possivel) e minimizados. Quando ndo dor possivel elimina-
los completamente, medidas e agdes de prevengao devem ser
adotadas. Com base no exposto, ¢ correto afirmar que a
analise de risco segue cinco passos neeessarios, que sao

(A) identificacao dos fiscos e perigos; abertura do risk
assessment; avaliagdo dos riscos; registro e
implementagdoycautelares; eobservacdo das medidas
adotadas_ anualmente.

(B) identificagdo doswriscos e perigos; levantamento das
possiveis vitimas e suas consequéncias; avaliagdo
dos riscos; registro e implementagdo de medidas; e
controle das medidas adotadas.

(C) identificagdo dos riscos e perigos; abertura do risk
assessment; avaliacdo das desvalorizag¢Ges de riscos;
registro e importancia das cautelares; e observagao
das medidas adotadas anualmente.

(D) identificacdo dos riscos e perigos; abertura do risk
assessment; reavaliagdo dos valores de riscos;
registro e importancia das cautelares; e observagao
das medidas adotadas anualmente.

(E) identifica¢do dos riscos e perigos; abertura do risk
assessment; reavaliagdo dos valores de riscos;
registro e importancia das cautelares; e observagdo
sequencial das normas da Organizac¢do Internacional
do Trabalho (OIT).

QUESTAO 44

A Politica Nacional de Satde do Trabalhador e da
Trabalhadora (PNST) foi instituida por meio da Portaria
GM/MS n? 1.823/2012, pela qual se definem os principios, as
diretrizes e as estratégias nas trés esferas de gestdo do
Sistema Unico de Saude (SUS) — federal, estadual e
municipal — para o desenvolvimento das a¢des de atencdo
integral a satide do trabalhador, com énfase na vigilancia,
visando a promogdo e a protecdo da saude dos trabalhadores,
e a reducdo da morbimortalidade decorrente dos modelos de
desenvolvimento e dos processos produtivos, sendo este seu
objetivo. Com relagdo a esse tema, assinale a alternativa
correta.

(A) A principal estratégia de implantacdo da PNST ¢
voltada para a reestruturag¢ao das ‘Redes Estaduais de
Atencdo Integral a Saude do Trabalhador (REAST).

(B) Nao cabe ao Ministério da Saude coordenar a
execucdo da politica que da conta dessas
necessidades, deixando a cargo de cada municipio,
conforme disposto no inciso V do artigo 16 da Lei n®
8.080/1990, que alinha a PNST as demais politicas
existentes, e a implementa em todos os niveis de
atengdo do SUS.

(C) O SUS realizaa PNST ao desarticular as acdes
estatais (estados e municipios) e definir agdes
individuais”de assisténcia e de recuperagdo dos
agravos; com acdes coletivas, de promogdo, de
prevencdo, de vigilancia dos ambientes, dos
processos ¢ das atividades de trabalho, e de
intervencdo nos fatores determinantes da saude dos
trabalhadores; agdes de planejamento e avaliagdo
com as praticas de saude; o conhecimento técnico e
os saberes dos trabalhadores.

(D) A atuagdo da area de saude do trabalhador ultrapassa
os limites do SUS e ndo deve ser realizada em
conjunto com outras areas do poder publico, razdo
pela qual essa area foi delegada a competéncia estatal
e municipal: para a promogao da independéncia.

(E) A execucdo das agdes de saude do trabalhador,
segundo o artigo 200 da Constituicdo Federal, ¢
competéncia do SUS, devendo este: “II - executar as
agOes de vigilancia sanitaria e epidemioldgica, bem
como as de saude do trabalhador; e¢ [...] VIII -
colaborar na protecdo do meio ambiente, nele
compreendido o do trabalho”.
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QUESTAO 45

O Instituto Nacional do Cancer (INCA) é o orgdo do
Ministério da Saude responsavel pelo Programa Nacional de
Controle do Tabagismo (PNCT) ¢ pela articulagdo da Rede
de Tratamento do Tabagismo no Sistema Unico de Satide
(SUS), em parceria com estados, municipios ¢ o Distrito
Federal. A Rede foi organizada seguindo a logica de
descentralizacdo do SUS, para que houvesse o gerenciamento
regional do Programa, tendo como premissa a
intersetorialidade e a integralidade das a¢des. Cabe lembrar
que, desde 1989, o INCA desenvolve a¢des voltadas para o
tratamento do tabagismo. Quanto ao tabagismo, assinale a
alternativa correta.

(A) O uso de medicamentos ndo tem um papel bem
definido no processo de cessag@o do tabagismo.

(B) O cigarro ndo ¢ considerado uma droga bastante
danosa, pois, embora a nicotina atue no sistema
nervoso central, ela ndo se assemelha a outras
drogas, como a cocaina, a heroina e o alcool.

(C) Apds um tratamento clinico e psicoterapico do
fumante, com duragdo de dois a trés anos, o risco de
recaida ja € inexistente, pois o paciente vai, ao longo
do tratamento, estabelecendo novas associagdes com
o seu dia a dia, e desaparece por completo o ato de
fumar.

(D) O fumante que para de fumar pode apresentar alguns
sintomas desagradaveis, como: dor de cabeca,
tonteira, irritabilidade, agressividade, altera¢do do
sono, dificuldade de concentracdo, tosse e
indisposi¢do gastrica, entre outros. Esses sintomas
caracterizam a sindrome de abstinéncia da nicotina,
porém ndo se manifesta em todos os fumantes que
param de fumar.

(E) O tratamento clinico utilizado nio tem tido éxito,
embora se busque a aprendizagem ‘de,.um novo
comportamento, com terapia de reposicdo de
nicotina, pelo uso do adesivo transdérmico, da goma
de mascar e da pastilha, além do cloridrato de
bupropiona.

QUESTAO 46

Para que se cumpram'as cotas de contratagdo de
colaboradores com deficiéncia, @ legislagdo especifica quem
pode atestar deficiénCiaspe._de que maneira estas serdo
comprovadass;, Compete ao Ministério do Trabalho e
Emprego’ estabelecer, a sistematica de fiscalizagdo, a
avaliag¢@o e o.controle das empresas, assim como instituir os
procedimentos e os formuldrios necessarios a contratacdo.
Com base noexposto, assinale a alternativa correta.

(A) Uma das determinagdes ¢ a necessidade do laudo
médico, que somente pode ser emitido por médico do
trabalho da empresa, e que ateste a deficiéncia de
acordo com as defini¢des do Decreto n° 3.298/1999
(artigos 32 e 4% e com as alteragdes dadas pelo
Decreto n® 5.296/2004.

(B) O laudo devera especificar o tipo de deficiéncia, com
o codigo correspondente da  Classificagdo
Internacional de Doengas (CID), e é dispensavel
autorizagdo expressa do empregado para tornar
publica a sua condigéo.

(C) Uma das determinacdes ¢ a necessidade do laudo
médico, que pode ser emitido por médico do trabalho
da empresa ou por outro médico e que ateste a
deficiéncia de acordo com as definigdes do Decreto
n? 3.298/1999 (artigos 3° e 4% e com as alteragdes
dadas pelo Decreto n® 5.296/2004.

(D) A audiometria deve comprovar a perda auditiva
superior a 20 dB, nas frequéncias 500 Hz, 1.000 Hz,
2.000 Hz e 3.000 Hz, em ambos os ouvidos. O
médico deve considerar a média aritmética, para a
perda em todas as frequéncias.

(E) O laudo médico ndo podera ser emitido por qualquer
médico, mas pelo profissional empregado da
empresa; porém ¢ dispensada a @valiagdo de um
especialista.

QUESTAO 47

Com o aperfeigcoamento da Previdéncia Secial e a concessao
de beneficios amparados‘potilei, surgemmovas oportunidades
para os individuos inescrupuloses. Todavia, ha de se
considerar que .este ndo ¢ um fendmeno observado
exatamente nos limites do direito do trabalho, mas antes, €
com frequéncia, no campo'do direito civil, em que se
pleiteiam ultosas indenizacdes individuais, pos-acidentarios.

VANRELL, J.P.; BORBOREMA, M.L. Pericias Médicas Judiciais. 22 ed.
Araras: JH Mijuno, 2015, com adaptagdes.

Considerando-se o exposto, € correto afirmar que

(A) o enriquecimento do quadro com perturbagdes
extras, além das reais, acrescentando um maior
numero de sintomas, o que, frequentemente, dificulta
o raciocinio clinico do médico, configura
parassimulagao.

(B) o examinando que nd3o exagera ou amplifica as
perturbacdes que realmente apresenta, tornando o
quadro mais “florido”, realiza metassimulagao.

(C) o examinado que alega uma perturbagdo francamente
inexistente, criando detalhes complexos de quadros
ou sindromes, realiza betassimulagao.

(D) a omissdo ndo proposital de perturbagdes das quais
se ¢ portador, visando ludibriar os médicos,
quando sdo realizados exames admissionais,
periddicos ou demissionais com poucos cuidados,
configura dissimulagéo.

(E) o examinado que alega uma perturbagdo francamente
inexistente, aprendendo, nos minimos detalhes,
sintomas e sinais de complexos quadros ou
sindromes, ndo realiza uma simulagéo.
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QUESTAO 48

Nas empresas desobrigadas a  constituir  Servigo
Especializado em Engenharia de Seguranca e em Medicina
do Trabalho (SESMT), cabe ao empregador selecionar o
equipamento de protecdo individual (EPI) adequado ao risco,
mediante orienta¢do do

(A) técnico em seguranga do trabalho.

(B) técnico em enfermagem do trabalho.

(C) gerente de recursos humanos.

(D) profissional tecnicamente habilitado, ouvida a
Comissdo Interna de Prevengdo de Acidentes (CIPA),
ou, na falta desta, o designado e os trabalhadores
usuarios.

(E) profissional habilitado, indicado pela
Superintendéncia Regional do Trabalho.

QUESTAO 49

Segundo o Quadro I da Norma Regulamentadora n® 4
(NR-4), as empresas com mais de 25 empregados e até 50
empregados, enquadradas nos graus de risco 1 e 2, estardo

(A) desobrigadas de manter negociagdo coletiva com
sindicatos.

(B) desobrigadas de indicar médico coordenador em
decorréncia de negociagdo coletiva.

(C) obrigadas a constituir Servico Especializado em
Engenharia de Seguranga e em Medicina do
Trabalho (SESMT).

(D) obrigadas a possuir médico coordenador em regime
de trés horas diarias.

(E) desobrigadas de constituir SESMT.

QUESTAO 50

Compete ao médico coordenador do Programa.de Controle
Meédico de Satde Ocupacional (PCMSO) das empresas

(A) proceder em atendimento deWelinica médica aos
empregados.

(B) atender somente o8 casos de emergéncia/urgéncia.

(C) delegar as proprias, atividades de atendimento aos
técnicos em  enfermagem.do trabalho, desde que
treinados/por ele.

(D) excluir, entreoutros, aobrigatoriedade da realizagdo
dosfexames médicos ocupacionais.

(E) _aealizar/os exames médicos ocupacionais.
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